
Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz Ağıralioğlu, Manisa Halk Buluş-
ması’nda vatandaşlara seslendi. AK Parti ve MHP’nin memlekete 
verdiği sözleri tutamadığı için parti kurmak zorunda kaldıklarını be-
lirten Ağıralioğlu, “İsrafı ve yolsuzluğu engelleyeceğiz. Adaleti 
herkesin sığınacağı liman yapacağız” dedi. Sayfa 7’de 

TOBB öncülüğünde yürütülen Nefes Kredisi uygulaması kapsamında 
kredi hacminin 50 milyar TL’ye yükseltilmesi Manisa iş dünyasını 
sevindirdi. Manisa Ticaret Borsası Başkanı Sadık Özkasap, bu adımın 
finansmana erişimde zorlanan KOBİ’ler için önemli bir destek oluştura-
cağını söyledi. Sayfa 6’da 

Manisa’nın Demirci ilçesine bağlı Mezitler köyünde yaşayan Abdullah 
Yılmaz adlı vatandaş, uzun yıllar tır şoförlüğü yaptıktan sonra huzuru 
hindilerde buldu. Bu hayvanlara karşı büyük ilgi duyduğunu belirten 
Yılmaz, uzun yol şoförlüğünü bıraktıktan sonra köyünde, tamamen 
doğal şekilde hindi üretimine başladı. 4’de 

Manisa Büyükşehir Belediyesi Şehit Yakınları ve Gaziler Şube Müdür-
lüğü tarafından, 15 Kasım 1991 tarihinde Siirt’in Şirvan ilçesi Şey-
tankapısı mevkisinde şehit düşen Güvenlik Köy Korucusu Reşit Oyit 
için vefatının 34. yıl dönümünde hayır programı düzenlendi. 3’te 
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90 BİN ALANDA ÜRETİM YAPILIYOR 
Tarım ve Orman İl Müdürü Karayılan, Akhisar’ın 
Beyoba Mahallesi’nde bir çırçır işletmesini ziyaret 
ederek çalışmaları yerinde inceledi. İşletmede üre-
tim süreçlerine ilişkin bilgi alan İl Müdürü 
Karayılan, işletme sahibi Ali Erken ile görüşerek 
yürütülen çalışmalar hakkında değerlendirmel-
erde bulundu. Pamuk üreticileriyle de bir araya 
gelen Karayılan, üreticilerin görüş ve taleplerini 
dinledi. Manisa’nın pamuk üretimiyle ilgili açıkla-
malarda bulunan İl Müdürü Karayılan, 2025 yılı 
ÇKS verilerine göre kentte bin 590 üreticinin 90 
bin 756 dekar alanda pamuk ekilişi beyan ettiğini 
belirtti. 

DEKAR BAŞINA ÜRETİM 550 KİLO 
Yıl itibarıyla ortalama verimin dekar başına 500–
550 kilo olduğunu ifade eden Karayılan, bu rakam-
lara göre 49 bin 915 ton kütlü pamuk üretimi 
gerçekleştiğini söyledi. Karayılan, pamukta 
makineli hasadın yaygınlaşması, yüksek verimli 
çeşitlerin tercih edilmesi ve uygun mevsim-bakım 
koşullarının sağlanması durumunda verim ortala-
masının 600–700 kg/dekar seviyelerine kadar 
çıkabildiğini ifade etti. Karayılan’a ziyaretinde 
Bitkisel Üretim ve Bitki Sağlığı Şube Müdürü Tarık 
Memiş, Akhisar İlçe Tarım ve Orman Müdürü 
Mustafa Tasın, Şehzadeler İlçe Tarım ve Orman 
Müdürü Gökmen Kaya da eşlik etti. 6’da

Manisa’da pamuk üretimi 

Manisa Tarım ve Orman İl Müdürü Mehmet 
Karayılan, 2025 yılı verilerine göre il genelinde 
bin 590 üreticinin 90 bin 756 dekar alanda 
pamuk ekilişi beyan ettiğini belirtti. Yıl itibarıyla 
ortalama verimin dekar başına 500–550  
kilogram olduğunu ifade eden Karayılan, 
 bu rakamlara göre 49 bin 915 ton kütlü pamuk 
üretimi gerçekleştiğini söyledi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
MCBÜ’lü depremzedeyle görüştü 
Adıyaman'da depremzede aileyi ziyaret eden Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, ailenin Manisa Celal Bayar Üniversitesi (MCBÜ) Tıp  
Fakültesi’nde okuyan kızı Aybüke ile telefonda görüştü. Erdoğan,  
Aybüke’ye “Bu akşam sizin eve misafir olduk bize gayet güzel ikramlarda 
bulundular. İnşallah bir de senin elinden yeriz" dedi. 6’da 

50 bin tona yaklaştı 

Şehzadeler’de hizmet 
alanlarının tabelaları yenilendi 

Manisalı judocu, Tokyo’da madalya kazandı  11 Manisalı karateciler Denizli’den madalyalarla döndü  11

Şehzadeler 
Belediyesi, kırsal 
mahallelerdeki 
hizmet alanlarının 
tabelalarını  
yenileyerek hem 
estetik hem de 
işlevsel bir  
düzenleme gerçek-
leştirdi. 4’de 

Anahtar Parti Genel Başkanı Ağıralioğlu: 

Sözler tutulmadığı 
için parti kurduk 

Kredi hacminin artması 
Manisa iş dünyasını sevindirdi 

Tır şoförlüğünü bıraktı, 
huzuru hindilerde buldu! 

Şehit Reşit Oyit için 
hayır yemeği verildi 



Manisa’nın Sarıgöl 
ilçesinde 2025 yılı 
Sultaniye üzüm-
lerinden pekmez 
üretimi yoğun bir 
şekilde devam 
ediyor. Üzüm 
bağlarından özenle 
toplanan kaliteli 
üzümler, geleneksel 
yöntemlerle 
işlenerek kazan-
larda saatlerce kay-
natılıp pekmeze 
dönüştürülüyor. 
 
Kış aylarının vazgeçilmez 
lezzetleri arasında yer alan 
pekmez, özellikle sabah kah-
valtılarında sıkça tüketiliyor. 
Evlerde ihtiyaç fazlası olarak 
üretilen pekmezler ise özel sipariş 
üzerine satışa sunuluyor. Üretim 

sürecinde konu komşunun imece 
usulü bir araya gelmesi, Sarıgöl’de 
yıllardır sürdürülen geleneksel 
pekmez kültürünün yaşatıldığının 
da en önemli göstergesi. 
Sarıgöllü ev kadınları, pekmez 

yapım aşamalarını şu sö-
zlerle anlattı: 
"Üzümleri iyice yıkadıktan 
sonra çuvalların içine 
koyuyoruz. Daha sonra 
ayaklarımızla ezerek üzüm 
suyunu (şırasını) çıkarıy-
oruz. Elde edilen bu şıra 
kazanlarda saatlerce kay-
natılıyor ve pekmezimiz 
hazır hale geliyor. Şişelere 
doldurduktan sonra güneş 
görmeyen yerlerde saklıy-
oruz." 
Evlerde üretilen ihtiyaç fa-
zlası pekmezlerin tanıdık-
lara satıldığını belirten 
üreticiler, bu yıl pekmezin 
litre fiyatının 400 ile 500 
lira arasında değiştiğini 
söyledi. 
Vitamin ve mineral açısın-
dan oldukça zengin olan 
pekmez, hem sade olarak 

hem de tahinle karıştırılarak 
tüketiliyor. Ayrıca birçok evde 
pekmezle yapılan kek ve tatlıların 
da kış aylarında sofraları süslediği 
ifade edildi. İHA 
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Sarıgöl’de pekmez yapımına hız verildi 
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Çalışmadan duâ eden, silahsız harbe giden gibidir. Hadîs-i şerîf 
Bakü-Ceyhan Boru Hattı Antlaşması (1999) Kanije müdâfaası ve zaferi 

(1601) - Deniz Harp Okulu’nun açılışı (1773) 
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Manisa'nın Demirci 
ilçesinde meydana 
gelen yangında bir ev 
tamamen yanarak kul-
lanılamaz hale gelirken, 
ahırdaki büyükbaş hay-
vanlar ise mahalle 
sakinleri tarafından 
kurtarıldı. 
 
Demirci ilçesine bağlı Güveli Ma-
hallesinde Osman Kahraman’a ait 
evde henüz belirlenemeyen bir 
neden dolayı yangın çıktı. Evin 
çatısından yükselen dumanlar bir 
anda alevlere dönüştü. Mahalle 

sakinleri İtfaiye ekip-
lerine haber 
verirken, ahırda bu-
lunan büyükbaş hay-
vanlar da tahliye 
edildi. 
Manisa Büyükşehir 
Belediyesi Demirci 
ve Köprübaşı İtfaiye 
ekiplerince müda-
hale edilen yangın 2 
saat süren yoğun bir 
çalışmanın sonu-
cunda yanındaki 
evlere sıçramadan 

söndürüldü. 
Yangında ev tamamen yanarken, 
yangın söndürme çalışmalarının 
güvenli bir şekilde sürdürülmesi 
içinde mahallede elektrikler kesildi. 
Evinin yandığını gören Osman 
Kahraman’ın eşi, Azize Kahraman fe-
nalık geçirirken, mahalle sakinlerince 
sakinleştirildi. 
Söndürme çalışmaları sırasında 
Demirci Belediyesi ve Manisa 
Büyükşehir Belediyesine ait su 
tankerleri tarafından itfaiye ekipler-
ine su takviyesi sağlandığı öğrenildi. 
İHA 

Manisa Büyükşehir Belediyesi 
Şehit Yakınları ve Gaziler Şube 
Müdürlüğü tarafından, 15 Kasım 
1991 tarihinde Siirt’in Şirvan ilçesi 
Şeytankapısı mevkisinde şehit 
düşen Güvenlik Köy Korucusu 
Reşit Oyit için vefatının 34. yıl 
dönümünde hayır programı 
düzenlendi. 
 
Kuyumcular Çarşısı’nda gerçekleştirilen programa 
şehidin oğlu Reşit Oyit ile birlikte çok sayıda vatan-
daş katıldı. Etkinlikte şehit Reşit Oyit ve tüm şe-
hitler için dualar edildi. Programda konuşan Manisa 
Büyükşehir Belediyesi Şehit Yakınları ve Gaziler 
Şube Müdürü Selçuk Yıldız, şehitlerin fedakârlık-
larının asla unutulmayacağını vurgulayarak, 
“Vatanımız uğruna canlarını feda eden tüm şehitler-
imizi rahmet ve minnetle anıyoruz. Bugünkü 
hayrımız da şehidimiz Reşit Oyit’in aziz hatırasına 
armağan edilmiştir” dedi. HABER MERKEZİ 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya,  Man-
isa dahil çok sayıda ilde düzenle-
nen operasyonlarla ilgili 
"İstanbul merkezli 27 ilde 
FETÖ'ye yönelik bu sabah eş za-
manlı olarak düzenlenen op-
erasyonlarımızda; aktif kamu 
görevlisi ve özel sektör çalışanı 71 
şüpheliyi yakaladık" dedi. 
 
İçişleri Bakanı Yerlikaya, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda İstanbul merkezli olmak üzere 
Adana, Aksaray, Ankara, Antalya, Balıkesir, Batman, 
Bolu, Çanakkale, Gaziantep, İzmir, Kayseri, Kocaeli, 
Konya, Kırıkkale, Kırşehir, Manisa, Malatya, Muş, 
Sakarya, Sivas, Tekirdağ, Amasya, Aydın Bursa, 
Mersin ve Zonguldak'ta FETÖ'ye yönelik düzenle-
nen operasyonlarda kamu görevlisi ve özel sektör 
çalışanı 71 şüpheliyi yakaladıklarını belirtti. 
Bakan Yerlikaya, paylaşımında şu ifadelere yer 

verdi: 
"İstanbul merkezli 27 ilde FETÖ'ye yönelik bu sabah 
eş zamanlı olarak düzenlenen operasyonlarımızda; 
aktif kamu görevlisi ve özel sektör çalışanı 71 
şüpheliyi yakaladık. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ve İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı koordinasy-
onunda, İEM Kaçakçılık Suçlarıyla Mücadele ile İsti-
hbarat Şube Müdürlüğünce yapılan çalışmalar 
sonucu; İstanbul merkezli Adana, Aksaray, Ankara, 
Antalya, Balıkesir, Batman, Bolu, Çanakkale, 
Gaziantep, İzmir, Kayseri, Kocaeli, Konya, Kırıkkale, 
Kırşehir, Manisa, Malatya, Muş, Sakarya, Sivas, 
Tekirdağ, Amasya, Aydın, Bursa, Mersin ve Zongul-
dak'ta düzenlenen operasyonlarda yakalanan 
şüphelilerin FETÖ'ye üye oldukları, örgüte ait şir-
ketlerde daha önce çalıştıkları, örgütün gizli haber-
leşme yöntemini kullandıkları ve örgütün emniyet 
mahrem yapılanması içerisinde sorumlu düzeyde 
faaliyet gösterdikleri tespit edildi. Milletimizin birlik 
ve beraberliğine, devletimizin bütünlüğüne, vatan-
daşlarımızın huzuruna ve refahına kastedenlere 
karşı mücadelemize kararlılıkla devam ediyoruz. 
Emeği geçenleri tebrik ediyorum."  İHA 

17/11 19/11

Manisa’da FETÖ operasyonu 

Şehit Reşit Oyit için hayır yemeği verildi 

Manisa'da bir şahsın ikametinde yapılan aramada jan-
darma ekipleri tarafından çok sayıda sentetik ecza hapı ve 
kubar esrar ele geçirildi. Gözaltına alınan şahıs sevk 
edildiği adli makamlarca tutuklanarak cezaevine  
gönderildi. 
 
Manisa İl Jandarma Komutanlığına bağlı istihbarat ve narkotik birimleri tarafından 
yürütülen çalışmalar kapsamında, B.H. (22/E) isimli şahsın ikametinde arama yapıldı. 
Yapılan aramada, 2 bin 440 adet sentetik ecza hapı ile birlikte 2 bin 674 gram kubar esrar 
ele geçirildi. 
Gözaltına alınan şüpheli B.H., jandarmadaki işlemlerinin ardından sevk edildiği adli mer-
cilerce tutuklanarak Manisa E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna gönderildi.  İHA 

Manisa’da uyuşturucu operasyonu 

Yangında bir ev kullanılamaz hale geldi 
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Duygularımızı 
Dışlayarak 
Mantıklı  
Olamayız  

Hİ̇LAL FEYZA KARTAL
“Aklın yüksek kullanımında duyguları göz ardı 
etmek, aklı yarım kullanmaktır.” 
Bu cümleyi, gerçekten mantıklı bir karar 
verdiğimi düşündüğüm bir akşam okumak, 
beni ister istemez düşündürdü.  
Çünkü aslında hepimiz hayatımızda bu 
gerçeğin izlerini taşıyoruz.  
Toplum olarak “duygularına önem verme, 
mantıklı düşün” cümlesini yıllardır bir öğüt 
gibi, hatta bir yaşam kuralı gibi içselleştirdik. 
Mantıklı olmayı bir güç göstergesi hâline ge-
tirdik.  
Fakat bunu yaparken insan psikolojisinin 
doğasına ters düşen bir yaklaşımı nor-
malleştirdik.  
Bu yüzden bugün çevremizde mantığıyla 
hareket eden, ancak bir o kadar da duygusal 
boşluk yaşayan, ilişkilerinde zorlanan, tüke-
nen ama dışarıdan bakınca son derece 
“başarılı” görünen pek çok insan var. Bu duru-
mun yalnızca aile ya da kültürle ilgili ol-
madığını da artık biliyoruz.  
Çünkü modern yaşamın, özellikle de kapital-
izmin dayattığı “duygusuz verimlilik” ideali 
bizi sürekli daha pragmatik, daha fazla 
çalışan, daha az hisseden bireyler olmaya zor-
luyor.  
Tam da burada unuttuğumuz şey şu; Beyni-
miz böyle çalışmıyor! 
Duygu merkezimiz olan amigdala ile mantıklı 
kararları yöneten prefrontal korteks bir-
birinden kopuk değil; aksine sürekli iletişim 
hâlinde. Dolayısıyla duygularımızı “engel” gibi 
görmeye başladığımızda aslında kendimizle 
savaşmaya başlıyoruz.  
Çünkü bastırılan duygu kaybolmuyor; sadece 
başka bir yoldan kendini ifade ediyor. Bu da 
çoğu zaman felaketleştirme, aşırı genelleme 
gibi düşünce hatalarına yol açıyor. Yani 
duygularımızı yok saydıkça, aklımızın bizi 
yanıltma ihtimali artıyor.  
Bu yüzden önemli bir karar vereceğimiz 
zaman kendimize küçük bir durak yaratmak 
çok işe yarıyor.  
Bazen sadece şu soruları sormak bile zihni-
mizi toparlıyor; 
— Şu an ne hissediyorum? 
— Duygularım bana ne anlatıyor? 
— Mantığım ne diyor? 
— Sezgilerim nasıl yönlendiriyor? 
Bu sorular, duyguyla mantığı karşı karşıya ge-
tirmek yerine yan yana yürütmemizi sağlıyor.  
Danışmanlık süreçlerinde de aslında tam 
olarak buna eşlik etmeye çalışıyoruz. Danışan-
larımızın duygu ve düşünce arasındaki o 
kopuk köprüyü yeniden kurmalarına, içsel 
uyumlarını bulmalarına destek oluyoruz.  
Çünkü insan sadece düşünen bir varlık değil; 
aynı zamanda hisseden, anlamlandıran, ilişki 
kuran bir varlık.  
Sonuç olarak; yüksek akıl dediğimiz şey, 
duyguları yok saymakla değil, onların dilini an-
layabilmekle ortaya çıkar.  
Duygularınızı susturmak yerine onları duy-
mayı seçin. Çünkü ancak o zaman aklınızı tam 
anlamıyla kullanabilir, ilişkilerinizi derinleştire-
bilir ve daha anlamlı bir yaşam kurabilirsiniz… 
 
HİLAL FEYZA KARTAL 
PSİKOLOJİK DANIŞMAN 
 

Manisa’nın Demirci ilçesine bağlı Mezitler 
köyünde yaşayan Abdullah Yılmaz adlı vatandaş, 
uzun yıllar tır şoförlüğü yaptıktan sonra huzuru 
hindilerde buldu. Bu hayvanlara karşı büyük ilgi 
duyduğunu belirten Yılmaz, uzun yol şoförlüğünü 
bıraktıktan sonra köyünde, tamamen doğal şek-
ilde hindi üretimine başladı. 
 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK 
25 yıl boyunca tır şoförlüğü yapan ve Türkiye’nin dört bir yanını gezen Ab-
dullah Yılmaz, mesleği vesilesiyle birçok farklı yerde hindi üretimi yapan 
kişilerle tanıştı. Üretim süreçlerini yerinde gözlemleyen Yılmaz, şoförlükten 
emekli olduktan sonra köyüne dönerek hindi yetiştirmeye karar verdi. 
Balıkesir’in Bigadiç ilçesindeki bir çiftlikten 200 adet hindi civcivi alarak işe 
başlayan Yılmaz, yaklaşık 7 aydır tamamen doğal ortamda hindi yetiştiriciliği 
yaptığını, günün büyük bölümünü hayvanlarını güderek geçirdiğini belirtti. 

Hindi yetiştirmenin zevkli ama oldukça meşakkatli bir iş olduğunu belirten 
Yılmaz, “Hindilerimi köyün çevresinde günde yaklaşık 10 saat güdüyorum. 
Her gün 7–8 kilometre yol yürüyorum. Benden en fazla 1 kilometre uzak-
laşıyorlar, sonra beni görünce hemen geri geliyorlar. Akşamları ise buğday 
ve mısır ile besliyorum” dedi. 
EN BÜYÜK SORUN TİLKİ VE ÇAKALLAR 
Bölgede çok sayıda tilki ve çakal bulunduğunu ve şimdiye kadar 30 hindisini 
yırtıcı hayvanlara kaptırdığını belirten Abdullah Yılmaz, hayvanlarının orta-
lama 10 kilograma ulaştığını ve 10 Aralık’tan itibaren satmaya başlayacağını 
dile getirdi. Yılmaz, “Havalar soğudukça hindiler daha iyi etleniyor. Etleri 
daha lezzetli oluyor. Tamamen doğal ortamda yetiştirdiğim için etlerinin 
farklı olacağını düşünüyorum. Bu yılki satışlardan memnun kalırsam üretime 
devam etmeyi planlıyorum” diye konuştu. Mezitler köyü muhtarı Adem 
Kundakcı da Abdullah Yılmaz’ın girişimini taktir ettiklerini belirterek, “25 yıl 
tır şoförlüğü yaptıktan sonra köye yerleşti ve hindi üretimine başladı. Bu işi 
severek yapıyor. Hindileri tamamen doğal ortamda yetiştiriyor” ifadelerini 
kullanıyor. Abdullah Yılmaz, tamamen doğal şekilde yetiştirdiği hindi-
lerinden satın almak isteyenlerin kendisine 05392172357 numaralı telefon-
dan ulaşabileceğini belirtti 
. FOTO: SADIK DOĞRAMACI 

Tır şoförlüğünü bıraktı, 
huzuru hindilerde buldu! 

Şehzadeler Belediyesi, 
kırsal mahallelerdeki 
hizmet alanlarının 
tabelalarını yenileyerek 
hem estetik hem de 
işlevsel bir düzenleme 
gerçekleştirdi. 
 

Şehzadeler Belediyesi, vatandaşların 
yoğun olarak kullandığı sosyal alan-
larda yenileme çalışmalarını 
sürdürüyor. İlçeye bağlı Sancak-
lıçeşmebaşı, Sancaklıuzunçınar, San-
caklıbozköy, Aşağıçobanisa, Yeşilköy, 
Karağaçlı, Tepecik, Karayenice, Kalemli 
ve Gökbel mahallelerinde bulunan halı 
saha, pazar yeri, çok amaçlı salon, 
düğün salonu gibi hizmet alanlarının 

zamanla yıpranan tabelaları yenilendi. 
Yenilenen tabelalar, hem estetik bir 
görünüm kazandırdı hem de vatan-

daşların daha kolay yönlendirilmesini 
sağladı. Belediye ekipleri tarafından 
yürütülen çalışma kapsamında tüm 

tabelalar modern, dayanıklı ve okun-
abilir tasarımlarla değiştirildi. Şe-
hzadeler Belediyesi Basın Bülteni  

Şehzadeler’de hizmet alanlarının tabelaları yenilendi 
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Manisa’nın Alaşehir 
ilçesinde görevi 
başında geçirdiği trafik 
kazasında şehit olan 34 
yaşındaki Polis 
Memuru Ali Barut'un 
baba ocağını ziyaret 
eden Salihli Kaymakamı 
Ali Güldoğan, aileye 
taziye dileklerini iletti. 
 
Alaşehir’de Bölge Trafik Denetleme 
İstasyon Amirliğinde görevli Hatice 
Ü.’nün kullandığı 45 A 59624 plakalı 

resmi polis aracı, park halindeki tırın 
dorsesine çarpmış; kazada Polis 
Memuru Ali Barut şehit olmuştu. Barut, 
memleketi Salihli’de düzenlenen 
törenle son yolculuğuna uğurlandı. 
Şehidin ailesine taziye ziyaretinde bulu-
nan Kaymakam Güldoğan’a İlçe Em-
niyet Müdürü Burhan Demirkıran, İlçe 
Jandarma Komutanı Binbaşı Doğukan 
Karaaslan ve Sosyal Hizmet Merkezi 
Müdürü Alim Yavuz eşlik etti. 
Ziyarette aileye başsağlığı dileyen Kay-
makam Güldoğan, "Şehidimiz Ali 
Barut’a Allah’tan rahmet, ailesine ve 
yakınlarına sabır diliyorum" ifadelerini 
kullandı.  
 İHA 

Manisa Diş Hekimleri 
Odası, 17–23 Kasım 
Toplum Ağız ve Diş 
Sağlığı Haftası etkinlik-
leri kapsamında 
Cumhuriyet Mey-
danı’nda çelenk sunma 
töreni düzenledi ve 
ardından sorunlarını 
içeren bir basın açıkla-
ması yaptı. Meslek-
taşları adına konuşan Diş 
Hekimleri Odası Başkanı 
Mustafa Çetin, kamuda 
ve özel sektörde görev 
yapan diş hekimlerinin 
sorunlarını ve beklenti-
lerini anlattı. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Kamuda çalışan diş hekimlerinin yoğun 
hasta trafiği, sınırlı personel desteği, 
yetersiz ekipman ve beklentileri karşıla-
mayan ek ödemeler nedeniyle zor 
koşullarda görev yaptığını belirten Diş 
Hekimleri Odası Başkanı Mustafa Çetin, 
sağlıkta şiddet riskinin de motivasyonu 
olumsuz etkilediğine dikkat çekti. Özel 
sektörde çalışan diş hekimlerinin ise yük-
sek işletme maliyetleriyle mücadele et-
tiğini belirten Çetin, geçtiğimiz günlerde 
TBMM’de Torba Yasa ile özel muayene-
hanelere getirilen 20–80 bin TL’lik yıllık 
ruhsat harcını da eleştirdi. Sağlık Bakan-
lığı’nın aynı belgeler için halihazırda 
ücret aldığına dikkat çeken Çetin, Maliye 
Bakanlığı’nın ikinci bir harç talep 
etmesinin mesleğe ek ekonomik yük ge-
tirdiğini söyledi. 
UZMANLIK SINAVI YILDA İKİ KEZ 
YAPILMALI 
Açıklamasında genç diş hekimi aday-
larının karşılaştığı belirsizliklere de deği-

nen Çetin, ÖSYM’nin Dişte Uzmanlık Sı-
navı’nın (DUS) yılda iki kez yerine bir kez 
yapılacağı kararının ciddi mağduriyet 
yaratacağını söyledi. 2026 ve sonrasında 
uygulamanın yeniden yılda iki kez yapıl-

ması gerektiğini anlatan Çetin, Manisa 
Dişhekimleri Odası’nın meslektaşlarının 
haklarını savunmayı sürdüreceğin ifade 
etti. 
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Diş hekimleri sorunlarına 
çözüm bekliyor 

Kaymakamdan şehit polisin ailesine taziye ziyareti   
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Adıyaman'da depremzede aileyi 
ziyaret eden Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, ailenin 
Manisa Celal Bayar Üniversitesi 
(MCBÜ) Tıp Fakültesi’nde okuyan 
kızı Aybüke ile telefonda görüştü. 
Erdoğan, Aybüke’ye “Bu akşam 
sizin eve misafir olduk bize gayet 
güzel ikramlarda bulundular. İn-
şallah bir de senin elinden yeriz" 
dedi. 

Deprem bölgesinde çalışmalar sürerken Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan da hafta sonunu 
Adıyaman'da geçirdi. Adıyaman'da düzenlenen 350 
bininci deprem konutun anahtar teslim törenine 
katılan Cumhurbaşkanı Erdoğan, törenin ardından 
İndere köy evlerini ziyaret etti. Cumhurbaşkanı Er-
doğan, burada Emlak Konut tarafından yapılan köy 
evlerinde Fahri Kizir ve ailesini ziyaret etti. Cumhur-
başkanı Erdoğan, ziyaret sırasında tıp okuduğu için 

Manisa’da olan evin kızı Aybüke ile de telefonda 
görüştü. Cumhurbaşkanı Erdoğan ve Aybüke 
arasındaki sohbet, samimi diyaloglara neden oldu. 
AYBÜKE’YE BAŞARI DİLEDİ 
Erdoğan, torununun da adının Aybüke olduğunu 
söyledi ve "Aybüke, hayırlı akşamlar. Benim 
torunumun adının da Aybüke olduğunu biliyor 
musun? Şu anda onlar Katar'da. Benim Aybüke'm 
bir başkadır. Çok severim kendisini. Sümeyye 

kızımın büyük kızıdır. Onun bir ufağı Asım'dır. Sen şu 
anda Manisa'dasın. Dersler nasıl gidiyor, hangi 
bölümdesin? Tıp mı okuyorsun? Allah yar ve 
yardımcın olsun. Biz bu akşam sizin eve misafir 
olduk. Gayet güzel bize ikramlarda bulundular. 
Halan bize güzel ikramlar hazırlamış. İnşallah Allah 
nasip ederse bir de senin elinden yeriz" ifadelerini 
kullandı. 
 HABER MERKEZİ 

NEVİN TOLGAY 
Manisa Ticaret Borsası Başkanı Özkasap, KO-
Bİ’lere uygun koşullarda finansman desteği sağla-
mak amacıyla başlatılan girişimler kapsamında 
TOBB Nefes Kredisi’nde ikinci paket dönemine 
geçildiğini belirterek kredi hacminin önemli 
ölçüde artırıldığını duyurdu. Özkasap, “TOBB 
öncülüğünde yürütülen Nefes Kredisi uygulaması 
kapsamında ikinci paket devreye alınmıştır. İlk 
etapta 25 milyar TL olan kredi hacmi, iş 
dünyamızın ihtiyaçları doğrultusunda 50 milyar 
TL’ye yükseltilmiştir. Bu adım, finansmana er-

işimde zorlanan KOBİ’lerimiz için önemli bir destek 
oluşturacaktır” dedi. Nefes Kredisi başvuruları 19 
Kasım Çarşamba günü başlayacağını belirten 
Özkasap, “KOBİ’lerimizin bu imkândan yararlan-
abilmeleri için ilgili banka şubeleri ile oda-borsa 

kanallarını takip etmelerini tavsiye ediyoruz” diye 
konuştu. Başkan Özkasap, Manisa iş dünyasına 
yönelik bu desteklerin bölgesel ticareti ve üretim 
kapasitesini güçlendireceğini vurguladı. 

Manisa Tarım ve Orman İl Müdürü 
Mehmet Karayılan, 2025 yılı veri-
lerine göre il genelinde bin 590 
üreticinin 90 bin 756 dekar 
alanda pamuk ekilişi beyan et-
tiğini belirtti. Yıl itibarıyla orta-
lama verimin dekar başına 
500–550 kilogram olduğunu 
ifade eden Karayılan, bu rakam-
lara göre 49 bin 915 ton kütlü 
pamuk üretimi gerçekleştiğini 
söyledi. 

NEVİN TOLGAY 
Manisa Tarım ve Orman İl Müdürü Mehmet 
Karayılan, Akhisar’ın Beyoba Mahallesi’nde faaliyet 
gösteren bir çırçır işletmesini ziyaret ederek çalış-
maları yerinde inceledi. Karayılan’a ziyaretinde 
Bitkisel Üretim ve Bitki Sağlığı Şube Müdürü Tarık 
Memiş, Akhisar İlçe Tarım ve Orman Müdürü 
Mustafa Tasın, Şehzadeler İlçe Tarım ve Orman 
Müdürü Gökmen Kaya ile ilgili teknik personeller 
eşlik etti. İşletmede üretim süreçlerine ilişkin bilgi 
alan İl Müdürü Karayılan, işletme sahibi Ali Erken ile 
görüşerek yürütülen çalışmalar hakkında değer-
lendirmelerde bulundu. Pamuk üreticileriyle de bir 
araya gelen Karayılan, üreticilerin görüş ve talep-
lerini dinledi. 
90 BİN DEKAR ALANDA ÜRETİM YAPILDI 
Manisa’nın pamuk üretimiyle ilgili açıklamalarda bu-

lunan İl Müdürü Karayılan, 2025 yılı ÇKS verilerine 
göre kentte bin 590 
üreticinin 90 bin 756 dekar 
alanda pamuk ekilişi beyan 
ettiğini belirtti. Yıl itibarıyla 
ortalama verimin dekar 
başına 500–550 kilogram 
olduğunu ifade eden 
Karayılan, bu rakamlara göre 
49 bin 915 ton kütlü pamuk 
üretimi gerçekleştiğini 
söyledi. Karayılan, pamukta 
makineli hasadın yaygınlaş-
ması, yüksek verimli çeşit-
lerin tercih edilmesi ve uygun 
mevsim-bakım koşullarının 
sağlanması durumunda verim 
ortalamasının 600–700 

kg/dekar seviyelerine kadar çıkabildiğini ifade etti. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
MCBÜ’lü depremzedeyle görüştü 

Kredi hacminin artması Manisa iş dünyasını sevindirdi 

Manisa’nın pamuk üretimi 50 bin tonu buldu 

ZAYİ İLANI
MANITOU marka,   120 SC 2015 model , 055 

43 25 ŞAŞİ nolu , tesc
l plakası 34-00-15-
12208 olan 
ş mak
nes
n
n ruhsatı kaybolmuş-
tur. Hükümsüzdür. 

Ad-Soyad: Sadett
n Kocabay 
TC:287 511 88 044

TOBB öncülüğünde yürütülen Nefes Kredisi uygulaması kapsamında 
kredi hacminin 50 milyar TL’ye yükseltilmesi Manisa iş dünyasını 
sevindirdi. Manisa Ticaret Borsası Başkanı Sadık Özkasap, bu adımın 
finansmana erişimde zorlanan KOBİ’ler için önemli bir destek oluştu-
racağını söyledi. 
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Ege Ekoloji Kervanı yaşam 
savunucularıyla buluştu
Ege Çevre Platformu’nun 
başlattığı Ege Ekoloji Kervanı, 
Salihli'de yaşam savunucu-
larıyla buluştu. Birlikte mü-
cadele vurgusunun yapıldığı 
buluşmada, "Doğa için adalet 
mücadelesini yükseltiyoruz" 
mesajı verildi. Milli Birlik ve 
Demokrasi Meydanında 
gerçekleştirilen etkinlik miting 
havasında geçti. 
 
Ege Çevre Platformu’nun başlattığı Ege Ekoloji Ker-
vanı, ikinci durağı olan Salihli’de çok sayıda sivil 
toplum kuruluşu ve yaşam savunucusu bir araya 
geldi. Doğa talanına karşı birlikte mücadele vurgusu 
yapan yaşam savunucuları, Ekoloji Kervanı'nın 
adaletsizlikler karşısında toplumsal umudu yeniden 
yükselttiğini belittiler. Salihli Çevre Derneği’nin ev 

sahipliğinde; Turgutlu Çevre Platformu, Manisa 
Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma ve Çevre 
Derneği, Akhisar Çevre Derneği, TEMA, Soma 
Sosyal Haklar Derneği ve yaşam savunucularının 
katılımıyla Milli Birlik ve Demokrasi Meydanında 
gerçekleştirilen etkinlik miting havasında geçti. 
 
DOĞAYI KORUMAK ANAYASAL ZORUNLULUK 
Buluşmada, geçtiğimiz günlerde yaşamını yitiren 
Salihli Çevre Derneği ve EGEÇEP'in kurucuların-
dan Hakkı Uysal anıldı. Salihli'nin ve bölgenin 
sorunlarından olan JES'ler, kuruyan Marmara 
Gölü, Gediz Nehri'nin kirliliği, Çaldağı Nikel 
Madeni ve diğer bölge sorunları dile getirildi. 
Etkinliğin açılış konuşmasını Salihli Çevre Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Erdem Durmaz yaptı. 
Durmaz, “Ege Bölgesi, Manisa ve Salihli tarımıyla, 
su kaynaklarıyla, Tarihsel ve kültürel değerleriyle 
ülkemizin en önemli yaşam alanlarından biridir. 
Ancak son yıllarda bölgemiz jeotermal faaliyetler, 
enerji yatırımları, taş ocakları, plansız sanay-
ileşme, su kirkliliği ve doğayı tahrip eden diğer 
uygulamalar nedeniyle ciddi tehdit altındadır. Bu 
tehditler sadece doğal yaşamı değil aynı zamanda Manisa ve Salihli halkının sağlığını, geçim kay-

naklarını, tarıma elverişli topraklarını ve geleceğini 
doğrudan etkilemektedir. Doğayı korumak anayasal 
bir hak toplumsal bir sorumluluktur. Temiz hava, 
temiz su, sağlıklı toprak ve yaşanabilir bir gelecek 
için dayanışma içinde hareket etmeye devam ede-
ceğiz” dedi. 
 

ADALETSİZLİKLER DOĞAYI SÖMÜRÜYOR 

Doğa İçin Adalet Kampanya Grubu, Ekoloji Birliği, 
Halkın İklim Kanunu Kampanya Grubu, İklim Adaleti 
Koalisyonu, Toprağımızı Vermiyoruz Kampanya 
Grubu ve EGEÇEP adına basın açıklamasını EGEÇEP 
Eşsözcüsü Derya Lim gerçekleştirdi. Lim, “Bugün 
Brezilya’da, iklim krizi ile mücadele sözü veren de-
vletlerarasında COP 30 müzakereleri sürerken, 
dünyanın dört bir yanında milyonlarca insan ise aynı 
cümleyle sokaklarda: Bu dünya bizim! Dünya halk-
ları şu soruyu soruyor: Kimin için büyüyoruz, kimin 
için yaşıyoruz, ne için ölüyoruz? İklim krizi doğal 
değil, politik bir kriz. Krizin nedenini ekosistemin 
kendi varoluşuna ya da bireylerin yaşam tarzına 
bağlayanlar, doğayı ve emeği metalaştıran mevcut 
ekonomik düzeni bize unutturmak isteyenlerdir. 
Toprağın belleğinde, ormanların bilgeliğinde, su-

ların maviliğinde koca bir gezegen yaşamı her an 
yeniden üretirken, bugün insanlığın mahkûm 
edildiği kapitalist sistem dünyadaki tüm halkların ve 
yeryüzündeki tüm canlıların sırtına basıp yükseliyor. 
Sistemin yarattığı eşitsizlik, adaletsizlik, savaşlar ve 
yoksulluk doğayı bir bütün hâlinde sömürüyor” diye 
konuştu. 
 

ÇEVRE SORUNLARI YOK SAYILAMAZ 

Salihli’nin geleceğine, çocuklarımızın yaşam hakkına 
ve herkesin ortak evi olan doğaya sahip çıkmak için 
bir arada olduklarını belirten Salihli Çevre Derneği 
Yönetim Kurulu Üyesi Av. Yıldıray Çıvgın ise “Sal-
ihli’de yıllardır biriken, büyüyen ve artık geri 
dönülmez bir noktaya doğru sürüklenen çevre 
sorunlarını yüksek sesle dile getirmek, çözüm için 
kararlılığımızı göstermek ve kamuoyunu bil-
gilendirmek için toplandık. Bugün burada yalnız 
değiliz; çok sayıda sivil toplum örgütü, siyasi parti, 
meslek odası, çevre örgütleri ve EGEÇEP gibi böl-
genin önemli çevre aktörleri bu dayanışmanın bir 
parçasıdır. Salihli’nin çevre sorunları artık ertelene-
mez, yok sayılamaz, görmezden gelinemez bir nok-
tadadır” ifadelerini kullandı.  
HABER MERKEZİ  

Hasadın tamamlandığı zeytin 
bahçelerine ilaçlama uyarısı
Manisa‘nın Salihli ilçesinde böl-
genin en önemli tarım ürün-
lerinden olan zeytinde hasat 
devam ederken, İlçe Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tarafından 
hasadın tamamlandığı bahçeler 
için üreticilere ilaçlama uyarısı 
geldi. 
 
Salihli'nin yanı sıra Manisa ovasının üzümden sonra 
en fazla ekim alanına sahip olan ve en önemli gelir 
kaynaklarından olan zeytin'de hasat aralıksız devam 
ediyor. Günün erken saatlerinde tarlalarına giren 
üreticiler, zeytinleri özenle topluyor. Bölgede hasat 
devam ederken Salihli Tarım ve Orman İlçe Müdür-

lüğü tarafından önemli bir 
uyarı yayınlandı. Kurum 
tarafından yapılan açıklamada 
Üreticilere, hasat sonrası 
bahçelerde Zeytin Dal Kanser-
ine karşı ilaçlama yapılması 
gerektiği belirtildi. Salihli 
Tarım ve Orman İlçe Müdür-
lüğü tarafından yapılan açıkla-
mada; “Zeytin hasadı 
tamamlanan bahçelerde 
üreticilerimizin Zeytin Dal 
Kanserine karşı bahçelerini 
kontrol ederek, yüzde 2'lik 
bordo bulamacı ile ilaçlama 
yapmaları tavsiye edilir” 
ifadelerine yer verildi.  
HABER MERKEZİ 

Örtüaltı üzüm hasadı devam ediyor
Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde yaş 
üzüm kesim çalışmaları aralık-
sız sürüyor. Üzümün başkenti 
olarak bilinen Sarıgöl Ovası’nda 

kasım ayının ortalarına gelin-
mesine rağmen örtüaltı üzüm-
lerinin kesimi hız kesmeden 
devam ediyor. 

 
2025 yılı çekirdeksiz Sultaniye 
üzüm bağlarında hasat yoğun bir 
şekilde devam ederken, kesimi 
tamamlanan bağlardaki ko-
ruyucu örtüler de toplanmaya 
başlandı. 
Sarıgöl Ovası’nda bu yıl fiyatların 
üreticiyi memnun etmemesi, 
çiftçileri ekonomik açıdan zora 
soktu. Toplam 113 bin dekarlık 
alanda dokuz farklı üzüm çeşi-
dinin yetiştirildiği Sarıgöl’de 
üreticiler, girdi maliyetlerinin 
yüksek, satış fiyatlarının ise 
düşük olmasından şikayetçi 
oldu. 
Üreticiler, iç piyasada yaş üzüm 
fiyatlarının 20-25 lira, ihracatlık 
üzümün kilosunun 25-30 lira, 
çıkma üzümün ise 17 lira 
bandında seyrettiğini ifade etti.  
İHA 
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Anahtar Parti Genel 
Başkanı Yavuz Ağıralioğlu, 
Manisa Halk Buluş-
ması’nda vatandaşlara 
seslendi. AK Parti ve 
MHP’nin memlekete 
verdiği sözleri tutamadığı 
için parti kurmak zorunda 
kaldıklarını belirten 
Ağıralioğlu, “İsrafı ve yol-
suzluğu engelleyeceğiz. 
Adaleti herkesin sığı-
nacağı liman yapacağız” 
dedi. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz 
Ağıralioğlu, partisinin Manisa İl Başkan-
lığı tarafından gerçekleştirilen Halk Bu-
luşması’na katıldı. Atatürk Spor 
Salonu'nda düzenlenen programın açılış 
konuşmasını yapan Manisa İl Başkanı 
Şakircan Dinç, Genel Başkan Yavuz 
Ağıralioğlu’nu Manisa’da ağırlamaktan 
dolayı mutlu olduklarını söyledi.  Pro-
gramda, Genel Başkan Yavuz 
Ağıralioğlu’na Manisa sancağı hediye 
edildi. Konuşmasında iktidarın poli-
tikalarını eleştiren Ağıralioğlu, 85 mily-
ona yetecek kaynakların heba edildiğini, 
Türkiye'nin bu haline razı olmadıklarını 
vurguladı. 
VERİLEN CEZALAR CAYDIRICI  
OLMALI 
Enflasyonda bir türlü hedeflerin tutturu-
lamadığını kaydeden Ağıralioğlu, “Tarım 
girdilerinin maliyetlerinin verdiğiniz 
destekle karşılanmamasına razı değiliz. 
Biz verdiğiniz yevmiyeyle bir öğün 

yemek yiyememeye razı değiliz. Tarlada 
ürüne verdiğiniz satış fiyatına, mazot fiy-
atlarına razı değiliz. Evlatlarımız iş bu-
lamıyor, razı değiliz. Cezaevlerinden 
tahliye ettiğiniz insanların, milletin evlat-
larını katletmesine sonra da 5-6 sene 
yatıp çıkarılmasına razı değiliz. Cezaların 
caydırıcılığının olmamasına razı değiliz. 
Torpile, mülakat adaletsizliğine razı 
değiliz. Adalet siyasetin gölgesinde kaldı, 
razı değiliz. Annelerin kreş parasına çalış-
mak zorunda kalmasına razı değiliz. 
Planlama kapasitesizliğiniz yüzünden 
memleketin yaşanamaz hale gelmesine 
razı değiliz. Hiçbir masrafınızdan tasar-
rufa gitmiyorsunuz, enflasyonla mü-
cadele programının bütün yükünü 
vatandaşın üstüne yazıyorsunuz. Bütçe 
disiplinini oluşturmak için her gün yeni 
bir vergi oluşturuyorsunuz. Razı değiliz” 
diye konuştu. 
“HAİNLER YER DEĞİŞTİRİP  
DURUYOR!” 
Türkiye’nin, AK Parti’nin iktidara geldiği 

2002 senesinden daha kötü bir du-
rumda olduğunu savunan Ağıralioğlu, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “İnsanı yaşat ki, 
diye başladığınız yolda milleti yaşayamaz 
hale getirdiniz. 23 yıl milletinizin kabusu, 
çocuklarımızın katilinin umut hakkı 
oldunuz. İki senede bir hainlerle kahra-
manların yerini değiştiriyorsunuz. Kendi-
nizi devlet sanmanıza razı değiliz. 
Muhalefet yapınca ‘israf’ siz yapınca 
‘itibardan tasarruf olmaz’ demenize razı 
değiliz. Size bir ülke teslim ettik. 23 yıldır 
milletiniz arkanızda duruyor. 2002’den 
daha zor şartlarda bizi yaşayamaz hale 
getirdiniz. Razı değiliz. Geçen seçimde 
Öcalan’a söverek seçim kazandınız. Bu 
sene övüyorsunuz. Razı değiliz. Biz ikti-
dar namzetiyiz. Bu memleketi gürül 
gürül bir memleket haline getirmeye söz 
verenleriz. Memleket nasıl toparlanır, 
devlet nasıl devlet olur, millet nasıl ayağa 
kalkar, Hazine nasıl dolar... Sanki atom 
parçalıyorlar. Memleket yönetimi sanki 
atomu parçalamak gibi bir şey. Borcu, 

vergisi, evladı bizim. Ona rağmen kendi-
sine teflon tava gibi hiçbir şeyi yapıştır-
mayan, mahcup olmayan, millete verdiği 
sözü tutmadan muhalefeti suçlayan 
yönetimden razı değiliz. Keşke sözlerini 
tutsalardı. 
“AK PARTİ VE MHP’NİN KEFARETİ 
OLARAK KURULDUK” 
AK Parti ve MHP memlekete verdiği söz-
leri tutamadı diye parti kurmak zorunda 
kaldık. Anahtar Parti, MHP ve AK Par-
ti’nin yapamadıklarının kefareti olarak 
kuruldu. Biz, onların yapamadıklarını, 
söz verip de tutamadıklarını onlar adına 
tutmak zorundayız. İsrafı ve yolsuzluğu 
engelleyeceğiz. Adaleti herkesin sığı-
nacağı liman yapacağız. Adalet için bize 
teşekkür edeceksiniz. Eğip büzdüğünüz 
çiftçiler için bize teşekkür edeceksiniz. 
20 bin lira emekli maaşı, 22 bin lira asgari 
ücret veriyorsunuz. Verdiğimiz paralarla 
kiraların yarısı ödenmiyor. Ülkemizi 
toparlayacağız. Millet verdiğiniz par-
alarla 5-10 gün geçinemez hale geldi. 
Millet misafir ağırlayamaz hale geldi. 
Çocuklarına düğün yapamaz hale getir-

diniz. Sonra cumhurbaşkanımıza ‘küre-
sel lider’ diyorlar. Ben anlatayım küresel 
liderliği. Esprili anlatayım, cumhur-
başkanına sert konuşmanın riski var. 
Sayın Cumhurbaşkanımıza nezaket sa-
taşması yapıyorum. Ben uluslararası 
toplantılarda Sayın Cumhurbaşkanının 
yaptığı konuşmaları çok beğenirim. 
‘Dünya 5’ten büyüktür’ fıstık gibi bir 
laftır.  
“DÜNYA LİDERİMİZ VAR AMA 
ÜLKENİN HALİNE BAKIN!” 
Filistin, İsrail neresidir diye gösterdiği 
haritaları çok kıymetli bulurum ben. Ama 
Reis dünyayla ilgileneceğim derken mil-
letini unuttu. Ben Türkiye liderliğine iti-
raz ediyorum. Eş Cumhurbaşkanlığı gibi 
bir şey uydurdum ben. Sen uluslararası 
toplantılarda konuş. Biz hazineyi doldu-
ralım, sen konuş. Parası olan bir devlet 
başkanı gibi konuş. Biz parasını değerli 
hale getirelim. Sen parası değerli bir 
ülkenin Cumhurbaşkanı olarak konuş. 
Biz hazineyi dolduralım sen de git 
Türkiye Cumhuriyeti adına herkesi şa-
marla. Sen şimdi hazinesi boş bir ülkenin 
Cumhurbaşkanı olarak konuşuyorsun o 
seni zayıflatıyor. Anahtar Parti seni bu 
dertten kurtaracak. Dünya liderisiniz siz. 
Sizin dünya liderliğinizin bize ne faydası 
var? Enflasyonda, faizde, madde bağım-
lılığında dünya lideriyiz. Yolsuzlukta, 
yoksullukta derece yapıyoruz. Dünya lid-
erimiz var ama ülkenin haline bakın. Bu 
ülke, 600 milyar dolar faiz ödemiş. 
Bütçe açığı derdimiz var. Cari açığın se-
bebi adalet açığı, bütçe açığının sebebi 
demokrasi açığıdır. Sizin adaletsizliğiniz 
cari açığa sebep olur. Anahtar Parti o 
yüzden kuruldu. ‘Tayyip Erdoğan’ın ya-
pamadıklarını sen nasıl yapacaksın’ diy-
orlar. Tayyip Erdoğan bunları yapmak 
zorundaydı yapmadı. En çok o yapa-
bilirdi. Yapamadı. AK Parti’ye soruyoruz. 
Sizin neyiniz eksik? Ne istiyorsunuz mil-
letimizden. Çocuklarımızın hayallerini 
mümkün kılabilmek için sizin neyiniz 
eksik? Her şeyi yapmaya kudretiniz 
varken siz yönetimi maharetle buluştu-
ramadığınız için yapamayanlarsınız. Mil-
let sizden korkmaya başladı. Siz kimsiniz 
ki millet sizden korkuyor! Siz milletiniz-
den korkacaksınız. İstiklal Marşı ‘Korkma’ 
diyen bir milleti sizden korkar hale getir-
diniz. Biz sizin elinizden, dilinizden emin 
değiliz. Biz neden millet olarak sizin ya-
pacaklarınızdan korkuyoruz?”  

Anahtar Parti Genel Başkanı Ağıralioğlu: 

Sözler tutulmadığı 
için parti kurduk 
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F
nans Anal
st
 İslam Mem
ş, Fed'
n aralık ayında 
fa
z
 pas geçeb
leceğ
n
 söyled
. Altın ve gümüşte 
pan
k yapılmaması gerekt
ğ
n
 bel
rten Mem
ş, yıl 
sonuna kadar 3.800–4.200 dolar aralığında kade-
mel
 alım yapılab
leceğ
n
 
fade ett
. 2025 ve 
2026'nın "s
stem
n kazandığı, yoğun man
pülas-
yonların görüleceğ
 yıllar" olacağını söyleyen 
Mem
ş, yatırımcıları d
kkatl
 olmaları konusunda 
uyardı. 
 
Haftaya düşüşle başlayan altın f
yatlarında gram altın dün 5 b
n 550 l
ra sev
-
yes
nden 
şlem gördü. Çeyrek altın 9 b
n 410 l
ra, cumhur
yet altını 
se 37 b
n 
500 l
radan satıldı. Haber Global canlı yayınına katılan F
nans Anal
st
 İslam 
Mem
ş, p
yasaya 
l
şk
n d
kkat çeken yorumlarda bulundu. 
"FED ARALIKTA PAS GEÇEBİLİR" 
Mem
ş, küresel p
yasalarda öneml
 b
r ver
 akışı olmadığını bel
rterek gözle-
r
n Fed ve Avrupa Merkez Bankası açıklamalarında olduğunu söyled
. Fed'
n 
10 Aralık tar
hl
 fa
z kararında değ
ş
kl
ğe g
tmeme 
ht
mal
n
n güçlend
ğ
n
 

fade eden Mem
ş, "Ben
m öngörüm aralık ayında Fed'
n pas geçeceğ
 yö-
nünde. Bu da p
yasaları b
raz daha 
y
mserl
ğe 
tecek. Ardından Amer
ka'da 
Powell'ın görevden alınma sürec
 Trump tarafından konuşulab
l
r" ded
. 
"KADEMELİ ALIM YAPILABİLİR" 

Altın ve gümüş f
yatlarında haftanın düşüşle başladığını bel
rten Mem
ş, yatı-
rımcıların pan
k yapmaması gerekt
ğ
n
 vurgulayarak "Gram altın geçen hafta 
5.970 l
raydı. Ons altın 4.243 dolardan 4.067 dolara ger
led
. Aceleye gerek 

yok, yıl sonuna kadar 3.800–4.200 dolar bant aralığında 
kademel
 alım yapılab
l
r" ded
. 
"ALTINIM, GÜMÜŞÜM VAR DİYE SEVİNMEYİN" 
P
llazlarda man
pülasyonların sıklaştığını söyleyen Mem
ş, 
özell
kle ek
m ve kasım aylarında altın, gümüş ve kr
pto pa-
ralarda sert dalgalanmalar yaşandığını 
fade ederek "Ek
mde 
altın man
pülasyonu yaptılar, gümüş man
pülasyonu yaptı-
lar. Köpürterek o balonu patlattılar. Kasım ayında da B
tco
n 
ve altco
nlerdek
 man
pülasyonu, baskılamayı yaptılar. Yasal 
soygun. Yapacak b
r şey yok. Güç onların el
nde. Dolayısıyla 
2025 yılı yatırımcıların değ
l s
stem
n kazandığı b
r yıl oldu. 
Yıl b
tt
 zaten. B
r şey kalmadı. 2026 yılı da aynı, s
stem
n 
kazandığı b
r yıl olacak. O yüzden ben
m el
mde 
şte altınım 
var, gümüşüm var, şuyum var, buyum var, çok sev
nmey
n, 
umudunuzu oraya bağlamayın. Y
ne s
lkeleyecekler. Çok 
man
pülasyon yılı olacak. Sadece çalışarak para b
r
kt
rmeye 
devam. Yatırım araçlarında 2026 genel 
t
barıyla çok sert 
geçecek. D
kkat etmekte fayda var" uyarısında bulundu.  
Haber Merkez
                

Man
sa Celal Bayar Ün
vers
tes
 
Hafsa Sultan Hastanes
 Yen
do-
ğan Yoğun Bakım Ün
tes
 tarafın-
dan 17 Kasım Dünya Prematüre 
Günü, "Prematüre doğsan da yal-
nız değ
ls
n" sloganıyla prema-
türe bebekler ve a
leler
n
n 
katılımıyla kutlandı. 
 
Prematüre bebekler
n yaşadığı zorluklara d
kkat 
çekmek ve toplumda farkındalık oluşturmak ama-
cıyla 2011 yılından bu yana tüm dünyada kutlanan 
Dünya Prematüre Günü kapsamında, hastanede 
40’a yakın a
le b
r araya geld
. Etk
nl
ğe MCBÜ Rek-
tör Yardımcısı Prof. Dr. Oktay Üçer, MCBÜ Tıp Fa-
kültes
 Dekanı Prof. Dr. Artuner Devec
, başhek
m 
Prof. Dr. İsmet Topçu, dekan yardımcıları, yen
do-
ğan personel
 
le prematüre bebekler ve a
leler
 ka-
tıldı. 
Etk
nl
kte hastanen
n 
lk prematüre doğan bebe-
ğ
nden yalnızca 10 gün önce taburcu ed
len en 
yen
 prematüre bebeğe kadar b
rçok a
le b
rb
rle-
r
yle kaynaşma 
mkânı buldu. Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Oktay Üçer, prematüre a
leler
n
n b
rb
r
n
 
tanımasının önem
ne vurgu yaparak, "Aynı sağlık 
problemler
n
 yaşayan a
leler
n f
k
r alışver
ş
 yap-
ması açısından bu etk
nl
kler
 çok önems
yoruz, 

devamını sağlamaya gayret ed
yoruz." ded
. 
Yen
doğan B
l
m Dalı Başkanı Doç. Dr. Sema Tanrı-
verd
, 2024 yılında hastanede doğan 1028 bebe-
ğ
n 322’s
n
n prematüre olduğunu bel
rterek, son 6 
yılda 3 b
n
 aşkın prematüre doğum gerçekleşt
ğ
n
 

fade ett
. Tanrıverd
, "Ülkem
zde her 10 bebekten 
b
r
 prematüre doğmakta. Bu bebekler
n yaşam ka-
l
tes
, erken dönemde sunulan sağlık h
zmet
n
n 

kal
tes
 
le yakından 
l
şk
l
d
r. Donanımlı ve dene-
y
ml
 ek
b
m
zle 
ler
 düzey prematüre bebekler
 
sağlığına kavuşturmaya devam ed
yoruz." d
ye ko-
nuştu. 
Prematüreler
n s
mges
 olan mor reng
n hâk
m ol-
duğu etk
nl
kte sunumlar yapıldı, a
leler 
le sağlık 
personel
 pasta kest
. Tanrıverd
 ayrıca dünya pre-
matüre günü kapsamında bebeklere b
rer f
dan 
hed
ye ett
kler
n
 bel
rterek, "F
danlarımız, bebek-
ler
m
z
n geleceğ
ne nefes olacaktır." ded
. 
Etk
nl
k, "Her nefeste b
rl
kte" yazılı pastanın kes
l-
mes
 ve toplu fotoğraf çek
m
n
n ardından sona 
erd
.  İHA 

Uzm. Dyt. Meryem DOĞRUSOY  

MİDYENİN 
LEZZETİNDEKİ  
GİZLİ TEHLİKE:  
DENİZLERİN  
SESSİZ ÇAĞRISI 

Sahilde yürüyüş yaparken, bir balık 
restoranının menüsündeki o nefis kokular 
arasında midye dolmanın, midye tavanın yeri 
bir başkadır. Peki, denizin bu sarmal hazineleri, 
aslında bizim için göründüğü kadar masum 
mu? Cevap, maalesef her zaman için "hayır" 
olabiliyor. Evet, denizden çıkan midyeyi 
yemek, bazen ciddi anlamda zararlı olabilir. 
Peki neden? 
Midye: Denizin Doğal Filtresi Aslında mesele, 
midyenin kendisinden değil, onun doğasında 
ve yaşadığı ortamda gizli. Midyeler, "filtrasyon" 
denilen bir yöntemle beslenir. Yani, bir midye 
günde ortalama 20-25 litre suyu süzerek için-
deki mikroskobik besinleri (algler, planktonlar) 
alır. Bu süreç, deniz suyunun temizlenmesi için 
doğanın harika bir mucizesidir. Ancak işte tam 
da bu noktada sorun başlıyor. 
Filtre, Ne Süzerse Onu Biriktirir Midye, faydalı 
besinleri süzdüğü gibi, suda bulunan her türlü 
zararlı maddeyi de bünyesinde biriktirir. 
Endüstriyel atıklar, ağır metaller (civa, kurşun, 
kadmiyum), petrokimyasallar ve insan kaynaklı 
bakteriler (E. coli gibi)... Tüm bu istenmeyen 
misafirler, midyenin dokularında, özellikle de 
sindirim sisteminde depolanır. Bu nedenle, kirli 
bir denizden, özellikle de lağım deşarjı olan 
bölgelerden, liman içlerinden veya endüstriyel 
faaliyetlerin yoğun olduğu kıyılardan toplanan 
midyeler, adeta birer "zehir bombasına" 
dönüşebilir. 
Biyotoksin Tehlikesi: Görünmez Düşman Bir 
diğer büyük risk ise "alg patlamaları" ile ilişkili. 
Bazı alg (fitoplankton) türleri, doğal toksinler 
(zehirler) üretir. Midyeler bu toksin üreten al-
gleri yediğinde, biyotoksinler midyede birikir. 
İnsanlar bu midyeleri tükettiğinde, ciddi gıda 
zehirlenmeleri yaşanabilir. Bu zehirlenmeler, 
bulantı, kusma, ishal gibi hafif semptomlardan, 
nörolojik hasarlara ve hatta ölüme kadar vara-
bilen ciddi sonuçlar doğurabilir. En tehlikeli 
yanı ise, bu toksinlerin pişirme ile yok olma-
masıdır. Yani, midyeyi ne kadar iyi pişirirseniz 
pişirin, biyotoksin riski ortadan kalkmaz. 
Peki Ne Yapmalıyız? Tüketmeyi Tamamen 
Bırakmalı mıyız? 
Hayır elbette, ancak bilinçli tüketmek şart. İşte 
dikkat etmemiz gereken birkaç nokta: 
1. Kaynağını Bil: Midyeleri güvendiğiniz, serti-
fikalı balıkçılardan ve bilinen, temiz bölgeler-
den temin edin. Rastgele sahilden topladığınız 
midyeleri asla yemeyin. 
2. Mevsime Dikkat Et: Özellikle sıcak aylarda 
(alg patlamalarının daha sık görüldüğü dönem-
lerde) daha dikkatli olun. Soğuk aylarda 
avlanan midyeler genellikle daha güvenlidir. 
3. Kapalı Çiftlikleri Tercih Et: Günümüzde 
birçok midye, kontrollü ve izlenebilir deniz çift-
liklerinde yetiştirilmektedir. Bu midyeler, su 
kalitesi sürekli kontrol edildiği için çok daha 
güvenli bir seçenektir. 
4. Güvenliği Kendiniz Sağlayamazsınız: Bir 
midyenin dış görünüşünden veya kokusundan 
onun zehirli olup olmadığını anlamanız 
mümkün değildir. Bu nedenle tek güvenceniz, 
güvenilir kaynaklardır. 
Midye, denizin bize sunduğu bir nimet ama 
aynı zamanda bir uyarıdır da. O, yaşadığı 
denizin aynasıdır. Onu zararlı hale getiren, 
bizim denizlere saldığımız kirleticilerdir. 
Midyeyi güvenle yiyebilmek, aslında temiz 
denizlerimizin ve sağlıklı bir ekosistemin 
göstergesidir. Bu lezzetin tadını çıkarabilmek 
için hem bilinçli tüketici olalım hem de deniz-
lerimizi korumanın bir insanlık görevi olduğunu 
unutmayalım.  
Sağlıkla kalın. 

MCBÜ Hastanesi’nde Dünya 
Prematüre Günü kutlandı 

Uzmanından yatırımcılara uyarı:  

Sistemin kazandığı yoğun 
manipülasyonlar olabilir 
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Türkiye Emekliler Derneği Başkan-
lar Kurulu, emekliler için seyyanen 
zam talebinde bulundu. Dernek-
ten yapılan açıklamada "Emekli 
aylıklarının intibak kurallarına 
göre yeniden hesaplanması ve in-
sanca yaşamaya yetecek aylık 
ödenmesi şarttır. Emekli aylık-
larının, açlık sınırı ve asgari ücretin 
altında kalmaması için ivedilikle 
emekli aylıklarına seyyanen zam 
yapılmalıdır" ifadeleri yer aldı.          
 
Türkiye Emekliler Derneği'nden yapılan yazılı 
açıklamaya göre, derneğin başkanlar kurulu 
Ankara'da toplanarak, emeklilerin günde-
mindeki konuları görüştü. Toplantının ardın-
dan yayımlanan sonuç bildirisinde, 
uygulanmakta olan ekonomik programın en-
flasyonla mücadelede beklenen sonuçları ver-
mediği savunuldu. 
"EMEKLİ AYLIKLARI YENİDEN HESA-
PLANMALI" 
Bildiride, enflasyon hesaplamasındaki 
Tüketici Fiyat Endeksi'nin (TÜFE) çarşı-pazar 
fiyatlarıyla uyumlu olmamasının emekli aylık-
larına yapılan zamları erittiği kaydedilerek, şu 
ifadelere yer verildi: "Emeklilik hukukunun 
korunması için sosyal güvenlik sistemimizin 
sağlam bir temele oturtulması, emekli aylık-
larının intibak kurallarına göre yeniden hesa-
planması ve insanca yaşamaya yetecek aylık 
ödenmesi şarttır. 

"İVEDİLİKLE SEYYANEN ZAM  
YAPILMALI" 
Emekli aylıklarının, açlık sınırı ve asgari 
ücretin altında kalmaması için ivedilikle 
emekli aylıklarına seyyanen zam yapılmalıdır. 
Meclis'te 2026 yılı bütçesi görüşülürken, 
emeklilerimizin yaşam maliyeti esas alınarak, 
gerekli kaynağın ayrılması ve 2000 sonrası 
emeklilerin intibakının sonuçlandırılması 
gerekmektedir." 
"DOLAYLI VERGİLER, EMEKLİ AYLIKLAR-
INI KÜÇÜLTEN BİR ETKİ YAPIYOR" 
Alt sınır aylık bağlama hesaplama sisteminde 
değişikliğe gidilmesinin de talep edildiği 
bildiride, şunlar kaydedildi: "Mevcut aylık 
hesaplama sistemi ve aylık artış yöntemi iy-
ileştirilmelidir. Yıl bazında emekli aylıklarında 
bir farklılığın olmaması için emekli zamları, 
aynı şekilde güncellenme katsayısına yansıtıl-
malıdır. Kök aylıkların düşmemesi için alt sınır 
aylık bağlama oranı yüzde 70 olmalıdır. 
Emeklilerimizin harcamalarında ödediği 
dolaylı vergiler, emekli aylıklarını küçülten bir 
etki yapmaktadır. Bu gerçek karşısında vergi 
iadesi karşılığı olarak ödenen yüzde 4-5 
arasında değişen ek ödeme oranları, yüzde 10 
olarak yeniden düzenlenmelidir."  
Haber Merkezi 

Ticaret Bakanlığı, 1 milyar 
130 milyon dolarlık ihracat 
352 milyon dolarlık dış 
ticaret fazlası ve yüzde 
77,3 ihracat payı ile 
Türkiye tarihinin en yük-
sek ekim ayı rakamlarına 
ulaşıldığını açıkladı. 
 
Ticaret Bakanlığı tarafından ekim ayı dış 
ticaret verilerine ilişkin açıklama yayım-
landı. Bakanlıktan yapılan açıklamada, 19 
serbest bölgede ocak ve ekim arası 
dönemde tarihi rekorlara ulaşıldığını be-
lirtildi. 
Bakanlık, 1 milyar 130 milyon dolarlık 
ihracat 352 milyon dolarlık dış ticaret fa-
zlası ve yüzde 77,3 ihracat payı ile 
Türkiye tarihinin en yüksek ekim ayı 
rakamlarına ulaşıldığını açıkladı. Ayrıca 
ocak-ekim arası 10 aylık dönemde ise 
10,4 milyar dolarlık ihracat ile serbest 
bölgeler tarihinin en yüksek dönemsel 
değeri elde edildiğini vurguladı. 
Ticaret Bakanlığı, serbest bölgelerin ihra-
catı rakamlarının ekim ayında bir önceki 
yılın aynı ayına göre yüzde 10,7 oranında 
artarak 1,02 milyar dolardan 1,13 milyar 
dolara yükseldiğini belirtirken, ekim ayı 
ihracat değeri, ilk kez 1,1 milyar dolar se-
viyesini aşarak serbest bölgeler tarihinin 
en yüksek ekim ayı ihracat değeri olarak 
kayıtlara geçtiğini açıkladı. Ayrıca dış 
ticarette elde edilen fazla 352 milyon 
dolar olarak gerçekleşirken ve bu istatis-
tik bazında serbest bölgeler tarihinin en 
yüksek ekim ayı değeri oldu. Yurt dışı ve 
Türkiye’ye yapılan toplam satışlar 
içerisindeki ihracat payı yüzde 77,3 se-
viyesine yükselerek bu göstergede de 
tarihi rekor kırıldı. Bunun yanı sıra ihra-
catın ithalatı karşılama oranının yüzde 
144,9 olduğu açıklanırken, orta-ileri ve 

yüksek teknoloji ürünlerinin payının 
yüzde 58,1 olduğu açıklanan ifadeler 
arasında yer aldı. Açıklanan verilerden 
yurt dışı ve Türkiye ticaret hacmi de bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 2,3 ar-
tarak 2,46 milyar dolardan 2,52 milyar 
dolara ulaştığı belirtildi. 
EGE SERBEST BÖLGESİ, İHRACATIN 
YÜZDE 26,9’UNU TEK BAŞINA 
GERÇEKLEŞTİRDİ 
Açıklanan verilere göre Ege Serbest Böl-
gesi, ihracatını bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 17,4 oranında 45 milyon 
dolar artırarak 305 milyon dolara ulaştı 
ve toplam serbest bölge ihracatının 
yüzde 26,9’unu tek başına gerçek-
leştirdi. Ayrıca Bursa Serbest Bölgesi, 
ihracatını yüzde 26,9 oranında 35 milyon 
dolar artırarak 167 milyon dolara, Kocaeli 
Serbest Bölgesi, ihracatını yüzde 48,0 
oranında 23 milyon dolar artırarak 71 mi-
lyon dolara, Adana-Yumurtalık Serbest 
Bölgesi, ihracatını yüzde 55,6 oranında 
18 milyon dolar artırarak 51 milyon 
dolara, Avrupa Serbest Bölgesi, ihra-
catını yüzde 13,9 oranında 14 milyon 
dolar artırarak 113 milyon dolara yükselt-
tiği belirtildi. 8 serbest bölgenin ihra-
catında yüzde 10 oranı ve üzerinde artış 
kaydedildiği açıklanırken, Ege Serbest 
Bölgesi, yurt dışı ve Türkiye ile ticarette 
579 milyon dolar hacme ulaşarak toplam 
ticaretin yüzde 23’ünü tek başına 
gerçekleştirdiği Bakanlık tarafından 
kaydedildi. 
İHRACAT DEĞERİ 10 MİLYAR DOLARI 
AŞARAK TÜM ZAMANLARIN EN 
YÜKSEK SEVİYESİNE ULAŞTI 
19 serbest bölgede ihracat, bir önceki 
yılın aynı dönemine göre yüzde 4,7 
oranında artarak 9,9 milyar dolardan 
10,4 milyar dolara yükseldi. Böylece 
dönemsel (ocak-ekim) ihracat değeri ilk 
kez 10 milyar dolar eşiğini aşarak tüm za-
manların en yüksek seviyesine ulaştığı 
aktarıldı. Ayrıca geçtiğimiz 10 aylık 
dönemde dış ticaret fazlasının 3,1 milyar 

dolar olduğu açıklanırken, ihracat 
payının Yurt dışı ve Türkiye’ye yapılan 
toplam satışlar içerisindeki rakamının 
yüzde 75,7 seviyesine yükseltildiği ifade 
edildi. Bu istatistik bazında da rekor 
kırıldığı vurgulanırken, ihracatın ithalatı 
karşılama oranı yüzde 142,7, orta-ileri ve 
yüksek teknoloji ürünlerinin payı yüzde 
56,7, ticaret hacmi yüzde 4,6 artışla 22,7 
milyar dolardan 23,7 milyar dolara 
ulaştığı ifade edildi. 
Ege Serbest Bölgesi’nde yapılan ihracat, 
yüzde 12,9 oranında 306 milyon dolar 
artarak 2,7 milyar dolar seviyesine 

ulaştığı belirtildi ve toplam serbest bölge 
ihracatının yüzde 25,9’unu gerçek-
leştirdiği vurgulandı. Bunu yanı sıra 
Adana-Yumurtalık Serbest Bölgesi, ihra-
catını yüzde 34,3 artırarak 395 milyon 
dolara, Gaziantep Serbest Bölgesi, ihra-
catını yüzde 22,1 artırarak 110 milyon 
dolara, Kocaeli Serbest Bölgesi, ihra-
catını yüzde 26,2 artırarak 624 milyon 
dolara yükselttiği açıklandı. 9 serbest 
bölgenin ihracatında yüzde 10 oranı ve 
üzerinde artış kaydedilirken, Ege Serbest 
Bölgesi, yurt dışı ve Türkiye ile ticarette 
5,2 milyar dolar hacme ulaşarak toplam 

ticaretin yüzde 22,1’ini tek başına 
gerçekleştirdi. 
Bakanlık, 2025 yılı Ekim ayında serbest 
bölgelerde, yüksek katma değerli üre-
tim, teknoloji yoğun ürünler ve güçlü 
ihracat performansı ile Türkiye ekonomi-
sine katkılarını artırarak istikrarlı bir 
biçimde sürdürdüğünü vurguladı. Özel-
likle Ege, Bursa, Kocaeli ve Adana-Yu-
murtalık Serbest Bölgeleri’nin ihracattaki 
yükselişi, serbest bölgelerin imalat ve 
teknoloji odaklı üretimdeki stratejik 
rolünü bir kez daha ortaya koyduğunu 
açıkladı.  İHA 

İhracatta tarihin en yüksek 
ekim ayı rakamlarına ulaşıldı 

Öğretmen adayları için 
beklenen gün geldi. 15 
bin sözleşmeli öğret-
men ataması için tercih 
başvuruları başladı. 
Adaylar başvurularını, 
elektronik ortamda e-
devlet şifreleriyle 21 
Kasım'a kadar yapa-
bilecek. 15 bin öğret-
menin ataması, 24 
Kasım Öğretmenler 
Günü'nde gerçekleştir-
ilecek.    
 
Öğretmen adayları için kritik 
süreçte sona gelindi. 15 bin öğret-
men daha eğitim camiasına katıla-
cak. Tercih başvuruları başladı. Milli 
Eğitim Bakanlığı tarafından branş 
bazında kontenjan dağılımları 18 
Nisan'da ilan edildi. Ardından 23 
Haziran-20 Ağustos tarihlerinde 
sözlü sınavlar tamamlandı. 
Sonuçlar, KPSS puanının yüzde 
50'si ile sözlü sınav puanının yüzde 
50'si esas alınarak hesaplandı ve 29 

Ağustos tarihinde açıklandı. Şimdi 
sıra, öğretmen adaylarının eğitim 
kurumu tercihlerine geldi. Tercihler, 
17-21 Kasım tarihlerinde yalnızca 
elektronik ortamda, e-Devlet şifre-

siyle alınacak. 
ATAMALAR 24 KASIM'DA YAPI-
LACAK 
Adayların herhangi bir il ya da ilçe 
milli eğitim müdürlüğüne gitmesi 
gerekmiyor. Atama töreni, 24 
Kasım Öğretmenler Günü'nde 
yapılacak. Atanan öğretmenler, 19 
Ocak 2026 tarihi itibarıyla göreve 
başlayacak. 
Bu atamalarla birlikte öğretmen is-
tihdamında köklü değişikliğe gidile-
cek. KPSS ve sözlü mülakat şartı 
sona erecek. Öğretmen olmak 
isteyen adaylar, bundan böyle Milli 
Eğitim Akademisi'nde 14 ay eğitim 
alacak.  
Haber Merkezi 

15 bin öğretmen için atama 
sonuçları 24 Kasım'da açıklanacak  

Emeklilerden çağrı:  

Aylıklara ivedilikle 
seyyanen zam yapılmalı      
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Türkiye'nin ilk insansız savaş 
uçağı Bayraktar KIZILELMA, 
dünyada bir ilke daha imza attı. 
Yerli imkanlarla geliştirilen ve en 
gelişmiş 5. nesil savaş uçaklarında 
bulunan Düşük Görünürlüklü 
Elektro-Optik Hedefleme Sistemi 
TOYGUN, dünyada ilk kez bir in-
sansız savaş uçağına başarıyla en-
tegre edildi. 
 
Baykar'ın tamamen öz kaynaklarıyla milli ve özgün 
olarak geliştirdiği Bayraktar KIZILELMA, Türkiye'yi 
havacılıkta yeni bir lige taşıyacak kritik bir kabiliyeti 
daha test etti. Milli insansız savaş uçağının 

geliştirme faaliyetleri planlandığı gibi ilerlerken plat-
forma tamamen yerli imkanlarla ASELSAN tarafın-
dan geliştirilen TOYGUN Elektro-Optik Hedefleme 
Sistemi'nin (EOTS) entegrasyonu başarıyla tamam-
landı. ASELSAN'ın kızılötesi (infrared) banttaki en 
gelişmiş ürünü olan TOYGUN, Bayraktar KIZILEL-
MA'ya sahada büyük avantaj sağlayacak. 
UÇUŞ TESTLERİNDE ÜSTÜN PERFORMANS 
Geçtiğimiz hafta içinde Çorlu'daki AKINCI Uçuş 
Eğitim ve Test Merkezi'nde icra edilen iki ayrı uçuş 
testinde denenen sistem üstün performans 
sergiledi. Testlerde farklı irtifa ve hız rejimlerinde 
stabil görüntü üretimi, hareketli hedeflerde uzun 
menzilli takip kararlılığı ve lazer hedefleme fonksiy-
onlarının yüksek doğrulukla çalışması başarıyla 
doğrulandı. Sistemin Kızılelma'nın tümleşik görev 
bilgisayarı ile kesintisiz veri alışverişi sağladığı ve 
zorlu çevresel şartlarda dahi performansını ko-
ruduğu görüldü. Test sonuçları seri entegrasyon 

sürecinin önünü açan tüm 
teknik kriterlerin karşılandığını 
da gösterdi. 
DÜNYADA BİR İLK: İNSAN-
SIZ SAVAŞ UÇAĞINA 
GÖMÜLÜ EOTS 
Bu testler "gömülü EOTS" 
teknolojisinin dünyada ilk kez 
bir insansız savaş uçağında 
uygulanması anlamına geliyor. 
F-16 gibi platformlar hede-
fleme sistemlerini harici bir 
pod olarak taşırken, Bayraktar 
KIZILELMA'da bu sistemin 
gövde içine gizlenmesi uçağın 
düşük radar izi (düşük 
görünürlük) kabiliyeti için kri-
tik önem taşıyor. TOYGUN 
EOTS, Bayraktar KIZILEL-
MA'nın bu stratejik avantajını 

koruyarak gelişmiş hedefleme yapabilmesini 
sağlıyor. 
SADECE F-35 GİBİ 5. NESİL UÇAKLARDA VAR 
Gövde içine gizlenmiş bu gelişmiş elektro-optik 
hedefleme sistemi, insanlı uçaklarda yalnızca ABD 
üretimi F-35 gibi 5. nesil platformlarda bulunuyor. 
Bayraktar KIZILELMA'ya bu teknolojinin başarıyla 
entegre edilmesiyle birlikte, Türkiye bu kritik ka-
biliyete sahip dünyadaki üç ülkeden biri oldu. 
YAPAY ZEKA DESTEKLİ YENİ NESİL KA-
BİLİYETLER 
Bayraktar KIZILELMA'ya özel mühendislik yak-
laşımıyla geliştirilen TOYGUN, insansız muharip 
konseptine özel optimizasyonlar içeriyor. Sistem 
360 derece görev farkındalığına katkı sağlayan 

geniş spektrumlu tarama yeteneklerine sahip. Yük-
sek çözünürlüklü IR (Kızılötesi) görüntüleme ile 
uzun menzilden stratejik hedefleri ve hareketli 
kara/deniz unsurlarını tespit edebiliyor. Aynı za-
manda yapay zekâ destekli hedef takibi ve 
otomatik hedef sınıflandırma algoritmalarıyla 
Bayraktar KIZILELMA'nın otonom gücünü artırıyor. 
TESPİT EDİLMEDEN TAARRUZ EDEBİLECEK 
Bayraktar KIZILELMA, bu kabiliyet sayesinde düşük 
görünürlük avantajını kaybetmeden düşman derin-
liklerine sızabilecek. Radara yakalanmadan hedefini 
tespit edebilecek, lazerle işaretleyebilecek ve milli 
mühimmatları kullanarak hedefleri imha edebile-
cek.    İHA 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Milli 
Teknoloji Akademisi'nce 
yürütülen Milli Teknoloji Uz-
manlık Programlarının 
başladığını duyurarak gençlere 
başvuru çağrısında bulundu. 
 
Bakan Kacır, sosyal medya hesabından, Milli 
Teknoloji Akademisi'nin yürüttüğü Milli 
Teknoloji Uzmanlık Programlarının başladığını 
duyurdu. Bakan Kacır, gençlere programlara 
başvurma çağrısı yaparak şu ifadelere yer verdi: 
"Üniversite öğrencileri için Milli Teknoloji 
Akademisi bünyesinde; yapay zeka, otonom 
sürüş teknolojileri, çip tasarımı konularında uz-
manlık eğitimleri veriyor, staj ve mentörlük 
desteğiyle gençlerimizi geleceğe hazırlıyoruz. 
Türkiye'nin önde gelen teknoloji şirketleri ve 
akademisyenlerin katkılarıyla düzenlenen uz-
manlık programlarına gençlerimizi davet ediyo-
rum." 
Son başvuru tarihi 2 Aralık olan program 
hakkında detaylı bilgiye, ‘milliteknoloji-
akademisi.gov.tr' adresinden ulaşılabilecek.   
İHA 

Bakan Kacır'dan geleceğin 
bilişim uzmanlarına davet 

KIZILELMA dünyada bir ilke imza attı 

Tarım ürünleri üretici 
fiyat endeksi (Tarım-
ÜFE) yıllık yüzde 45,40 
arttı, aylık yüzde 4,00 
arttı. 
 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Ekim 
ayı Tarım Ürünleri Üretici Fiyat Endeksi 
verilerini açıkladı. Bunu göre Tarım-
ÜFE'de, 2025 yılı Ekim ayında bir 
önceki aya göre yüzde 4,00 artış, bir 
önceki yılın Aralık ayına göre yüzde 
34,06 artış, bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 45,40 artış ve on iki aylık 
ortalamalara göre yüzde 38,83 artış 
gerçekleşti. 
Sektörlerde bir önceki aya göre, tarım 
ve avcılık ürünleri ve ilgili hizmetlerde 
yüzde 4,13 artış, ormancılık ürünleri ve 
ilgili hizmetlerde yüzde 2,35 artış ve 
balık ve diğer balıkçılık ürünleri; su 
ürünleri; balıkçılık için destekleyici 

hizmetlerde yüzde 1,84 
artış gerçekleşti. Ana 
gruplarda bir önceki aya 
göre, tek yıllık (uzun 
ömürlü olmayan) 
bitkisel ürünlerde yüzde 
12,00 artış, çok yıllık 
(uzun ömürlü) bitkisel 
ürünlerde yüzde 1,32 
azalış ve canlı hayvanlar 

ve hayvansal ürünlerde yüzde 1,75 artış 
gerçekleşti. 
Yıllık değişimin en yüksek olduğu alt 
grup yüzde 137,84 artış ile yumuşak 
çekirdekli meyveler ve sert çekirdekli 
meyveler, aylık değişimin en yüksek 
olduğu alt grup yüzde 28,84 artış ile 
sebze ve kavun-karpuz, kök ve yumru-
lar oldu.  
İHA 

Tarımda maliyetler arttı 



Vestel Manisa Büyükşehir 
Belediyespor Kadın Voley-
bol Takımı, ligdeki 
sıralama ve sezon hede-
fleri açısından büyük 
önem taşıyan karşılaş-
mada 19 Kasım Çarşamba 
günü İstanbul Büyükşehir 
Belediyespor’u konuk 
edecek. Müsabaka öncesi 
kulüp, tüm Manisalıları 
tribünlerde takımın 
yanında olmaya davet etti. 
 
Sezona güçlü bir başlangıç yapan yeşil-

beyazlı ekip, İBB karşılaşmasından alı-
nacak bir galibiyetle ligdeki konumunu 
güçlendirmeyi ve yoluna moralli şekilde 
devam etmeyi hedefliyor. Bu nedenle 
mücadele, takımın sezon içi hedefleri 
açısından yüksek değer taşıyor. Teknik 
ekip ve sporcular hazırlıklarını tamam-
ladı. Vestel Manisa BBSK, taraftar 
desteğinin maçın atmosferini ve oyuncu-
ların performansını doğrudan etkileye-
ceğini belirterek, Manisalı voleybol 
severlerin tribünde yer almasının büyük 
katkı sağlayacağını ifade etti. 
TARAFTARLAR MAÇA DAVET EDİLDİ 
Yapılan açıklamada, “Bu maç, sezonun 
önemli mücadelelerinden biri. Tüm spor-
severleri ve Manisa halkını, takımımıza 
destek olmak için Tarık Almış Spor Sa-
lonu’na davet ediyoruz. Birlikte daha 
güçlüyüz; bu galibiyeti hep birlikte 

sahiplenelim” denildi. 
Maç Bilgileri 
Takımlar: Vestel Manisa Büyükşehir 

Belediyespor vs. İstanbul Büyükşehir 
Belediyespor 
Tarih: 19 Kasım 2025, Çarşamba 

Saat: 17:30 
Yer: Tarık Almış Spor Salonu, Manisa 
HABER MERKEZİ 

Denizli’de düzenlenen ve 49 
kulübün katıldığı 3. Haldun 
Alagaş Uluslararası Karate 
Turnuvasında Alaşehir 
Belediyespor Karate Takımı, 
4 altın, 5 gümüş ve 6 bronz 
madalya ile genel klas-
manda 9. oldu. 
 
Denizli’de 15-16 Kasım tarihlerinde gerçek-
leştirilen 3. Haldun Alagaş Uluslararası 
Karate Turnuvası’nda 49 kulübün mücadele 
ettiği organizasyonda Alaşehir Belediyespor 
Karate Takımı, 4 altın, 5 
gümüş ve 6 bronz 
olmak üzere toplam 15 
madalya kazanarak 
genel klasmanda 9. 
sırada yer aldı. 
Takım antrenörü Bilal 
Gültekin, sporcuların 
aldığı her başarının 
büyük bir emeğin 
sonucu olduğunu be-
lirterek Alaşehir 
Belediye Başkanı Ahmet 
Öküzcüoğlu’na verdikleri destek için 
teşekkür etti. Sporcuların turnuvaya aylar 
süren yoğun bir hazırlıkla girdiğini belirten 
Takım Antrenörü Bilal Gültekin, elde edilen 
başarıların "bir değil, bin bir mücadelenin" 
sonucu olduğunu söyledi. 
Turnuvada, Balım Güneş (2018 Bayan Kata), 

Yusuf Kahraman (2016 - 30 kg), 
Deniz Kiraz (Yıldızlar - 49 kg) ve 
Halil Efe Kocatürk (Büyükler - 67 
kg) altın madalya kazanarak 
zirvede yer aldı. Elif Miray Oktay 
(2018 Bayan +32 kg), Ömür 
Deniz Çelik (Yıldızlar +50 kg), 
Alperen Pusmak (Yıldızlar 50 
kg), Furkan Efe Şahin (Yıldızlar 
55 kg) ve Mehmet Sarıtaş (Yıldı-
zlar 45 kg) ise finalde kaybed-
erek gümüş madalyanın sahibi 
oldu. Muhammed Ömer Çiftçi 

(2017 Kata 3.’lük + Kumite 3.’lük), Feyza Gül 
Sarıçam (2015 Bayan 40 kg), Mustafa 
Arıkanlı (Yıldızlar +50 kg) ve Eymen Turgut 
(Yıldızlar 45 kg) da turnuvayı 3'üncü 
tamamlayarak bronz madalyanın sahibi 
oldu.  İHA 

anisa'nın Bölgesel Amatör 
Lig (BAL) 8. Gruptaki 4 tem-
silcisi haftayı 1 galibiyet, 2 
beraberlik ve 1 mağlubiyetle 
kapattı. Deplasmanda İzmir 
ekibi Güzeltepe'yi 2-1 yenen 
Akhisar 45 Futbol SK grup-
taki 4 namağlup takımdan 
biri olarak 6. sıradan 4. 
sıraya yükseldi. 
 
BAL 8. Grupta 7. hafta mücadeleleri 
tamamlandı. Grupta Manisa'yı temsil 
eden 4 takım haftayı 1 galibiyet, 2 be-
raberlik ve 1 mağlubiyetle kapattı. Bu 
sene 3. Lig'den BAL'a düşen 7 Eylül 

Turgutlu 1984 Sportif Yatırımlar A.Ş. 
kendi evinde İzmirspor ile 1-1 be-
rabere kalırken, Bu sezon BAL'a yük-

selen Manisaspor 
deplasmanda İzton Tor-
balıspor ile 0-0 berabere 
kaldı. Yeni sezona Manisa 
1965 olan adını Akhisar 
45 Futbol SK olarak 
değiştiren Manisa ekibi 
ise deplasmanda İzmir 
Güzeltepe Futbol SK'yı 2-
1 mağlup ederek na-
mağlup olarak 6. sıradan 
4. sıraya yükseldi. 
Geçtiğimiz haftayı 3. 

sırada tamamlayan Manisa 1965 
Nurlupınar Gençlergücü Spor ise 
kendi evinde Ödemişspor'a 1-0 yenil-
erek zirve yarışında yara aldı ve 6. 
sıraya geriledi. Ligde Manisaspor 8., 7 
Eylül Turgutlu ise 9. sırada yer alıyor. 
Manisa takımlarının ligin 8. haf-
tasında 23 Kasım Pazar günü oynaya-
cağı karşılaşmalar şu şekilde: 
Ödemişspor-7 Eylül Turgutlu, Akhisar 
45 Futbol-İzton Torbalıspor, Manisas-
por-Gaziemir Gençlik ve Spor, Eti 
Maden Eti Spor-Manisa 1965 Nurlupı-
nar Gençlergücü Spor. Karşılaş-
maların başlama saati 14.00 olarak 
açıklandı. İHA 
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Manisa BBSK’nin rakibi, 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi 

Akhisar namağlup 
yoluna devam ediyor 

Manisa’nın Salihli ilçesinin gururu, 
İşitme Engelli Milli Judocu Yadigar 
Talayhan, 25. İşitme Engelliler Yaz 
Olimpiyat Oyunları'nda bronz 
madalyanın sahibi oldu. 
 
Salihli’nin gururu, İşitme Engelli Milli Judocu Yadigar 
Talayhan, Japonya’da düzenlenen 25. İşitme Engelliler 
Yaz Olimpiyat Oyunları’nda (Deaflympics 2025) tarihi 
bir başarıya imza attı. Tokyo’da tatamiye çıkan 1922 
Salihli Gençlik Spor Kulübü sporcusu Talayhan, güçlü 
performansıyla 78 kilo kategorisinde bronz 
madalyanın sahibi oldu. 
Dünya genelinden yüzlerce sporcunun mücadele ettiği 
organizasyonda elde ettiği başarıyla Türkiye’nin ve 
memleketi Salihli’nin adını gururla duyuran Talayhan, 
büyük takdir topladı. 

Salihli İlçe Gençlik ve Spor Müdürü Oktay Ayaz, 
Tokyo’daki bronz madalya başarısı nedeniyle milli 
sporcu Yadigar Talayhan’ı tebrik ederek, "Bu gurur 
hepimizin. Yadigar’ın başarısı yeni nesil sporcular için 
büyük bir ilham kaynağıdır" dedi.  İHA 

Manisalı judocu, Tokyo’da madalya kazandı 

Manisalı karateciler Denizli’den 
madalyalarla döndü 
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Manisa’da kişi başına 
23 zeytin ağacı düşüyor 

Üreticilerle bir araya gelmek, sahada 
yürütülen çalışmaları yerinde incele-
mek ve hasat sürecine ilişkin güncel 
durumu değerlendirmek amacıyla 
Akhisar İlçesine giden Manisa Tarım 
ve Orman İl Müdürü Mehmet 
Karayılan, Bekirler Mahallesindeki 
zeytin hasat çalışmasına katılarak 
üreticilerin görüş ve taleplerini din-
ledi. Sahada yapılan incelemelerde 
hasadın bu yıl iklim şartlarının etk-
isiyle bazı bölgelerde erken 
başladığını ifade eden Mehmet 
Karayılan, “İlimizde zeytin 
hasadı Eylül ayında başlamış 
olup, çalışmalar tüm hızıyla 
devam etmektedir. Manisa, 
zeytin ağacı varlığıyla Türkiye’de 1. 
sıradaki yerini korumaktadır. İklim 
ve toprak yapımız, ilimizi ülkemizin en 
önemli zeytin üretim merkezlerinden 
biri hâline getirmiştir. Zeytin, il 

genelinde binlerce çiftçi ailemiz için 
temel geçim kaynağı olup, üretim, 
sanayi ve ihracat boyutuyla Manisa 
için stratejik öneme 
sahiptir” 
diye 

konuştu. 
1,2 MİLYON DEKARLIK ALANDA 
ÜRETİM YAPILIYOR 
Manisa’da toplam 1 milyon 231 bin 
920 dekar zeytin alanı bulunduğunu 
belirten Karayılan, il genelinde 33,5 
milyon adet zeytin ağacının yer 
aldığını ve bunun yüzde 84’ünün 
meyve veren ağaçlar olduğunu be-
lirtti. Üreticilere bereketli bir sezon 
temennisinde bulunan İl Müdürü 
Mehmet Karayılan, hasat sürecinde 

hem kalite hem de verim açısından 
üreticilerimizin her daim yanlarında 
olmaya devam edeceklerini ifade etti. 
Üretici ziyaretinde İl Müdürü Mehmet 
Karayılan’a, Bitkisel Üretim ve Bitki 
Sağlığı Şube Müdürü Tarık Memiş, 
Akhisar İlçe Tarım ve Orman Müdürü 
Mustafa Tasın, Şehzadeler İlçe Tarım 
ve Orman Müdürü Gökmen Kaya ile 
konu sorumlusu teknik personeller 
eşlik etti.  
HABER MERKEZİ 

Zeytin ağacı sayısı bakımından Türkiye’de 
ilk sırada yer alan Manisa, 33 milyon 500 
bin ağaca ev sahipliği yapıyor. 1 milyon 450 
bin kişinin yaşadığı il genelinde, kişi başına 
23 adet zeytin ağacı düşüyor. Manisa Tarım 
ve Orman İl Müdürü Mehmet Karayılan, 
“Zeytin il genelinde binlerce çiftçi ailemiz 
için temel geçim kaynağı. Üretim, sanayi ve 
ihracat boyutuyla Manisa için stratejik 
öneme sahiptir” dedi. 

Manisalılar, güneşli havayı fırsat bil-
erek Güzelyurt Mahallesi’ndeki 
parklarda sonbaharın oluşturduğu 
kartpostallık manzaralar eşliğinde 
yürüyüş yaptı. Sararan yapraklarla 
kaplanan alanlar büyük ilgi gördü. 
 

Sonbaharın etkisini giderek artırdığı Manisa’nın 
Yunusemre ilçesine bağlı Güzelyurt Mahallesinde, güzel 
havayı değerlendiren vatandaşlar parklarda keyifli vakit 
geçirdi. 
Yurt genelinde etkili olan sonbahar mevsimi, şehirlerde 
ve doğal alanlarda eşsiz görüntüler ortaya çıkardı. Güze-
lyurt Mahallesi’nde çınar ağaçlarından dökülen sarı ve 
kızıl tonlardaki yapraklar, parkları adeta birer kartpostal 
manzarasına dönüştürdü. 
Mahalle sakinleri, renk şöleniyle kaplanan yürüyüş yol-
larında hem spor yaptı hem de sonbaharın huzur veren 
atmosferinin tadını çıkardı.  İHA 

Güzelyurt sonbahar 
renklerine büründü 


